

Besídka česko-amerických farmářů

Abychom vyhověli četným žádostem našich čtenářů z kruhů rolnických, kteří po dlouhou dobu dožadují se samostatného odboru rolnického v časopise tomto, který by výhradně jich praktickým potřebám byl věnován, odhodlali jsme se získati osvědčeného a zkušeného odborníka ku řízení hospodářské části "Pokroku Západu". Politické týdenníky mají téměř všechny samostatné části pro farmáře, které nejsou však ničím jiným než patisky starých knih z Čech a vyňatky z časopisů, určené více pro vyplnění místa a opatření rukopisů zemědělců, než pro praktickou potřebu farmářů. Tito znají pak podobnou státi jako falešný peníz a užskostlivě se jim vyhýbají, aby se zbytečně "nedopálili". "Pokrok Západu" měl a má věštinou svého čtenářstva mezi lidem venkovským, tomu sloužil vždy na místě prvním, jeho prospěch byl mu vždy první na srdci a jest až dosud. Proto učinilo nynější vydavatelstvo smlouvu s odborníkem, jenž zavázal se ku redigování samostatné hospodářské části P. Z. Venkovští čtenáři naši uvítají za jistotu toto zlepšení s radostí, nebt stane se tím Pokrok Západu i praktickým rádčem jich pokud se odboru hospodářského týče, jako jest jim ve směru politickém. V části této budou též zodpovídaný veškeré dotazy hospodářství se týkající. Pokud pak se týče chorob dobytka, poslouží zdarma odborník z Čech vystudovaný, jenž zde v Americe provozuje lékařskou praxi po dlouhá léta s tím největším úspěchem. Očekáváme od uvědoměného rolnictva, že snahu naši ocení a považovati bude ještě uvěřiti mře "Pokrok Západu" za časopis svůj a svého přítele, než jak činilo až dosud. My pak na druhé straně se přičiníme, abychom jim praktickou a v pravdě užitečnou radou vždy byli nápomocni.

Vydavatelstvo P. Z.

Jak drah dobytka hodí se nejlépe pro česko-amerického farmáře.

Odborné časopisy jsou stále plny krásných vyobrazení a popisů všech druhů plerem tak zvaných ušlechtilých, plnokrevných a čistokrevných, či jak různě je písařské hospodářství nazývá. Při tom čteme popisy těch kterých plemen, v nichž líčeny jsou užitečné vlastnosti jich nejpestřejšími barvami, že věru nedovede si obyčejný farmář vybrati to nejlepší plemeno, poněvadž jsou všechna smáhem nejlepší.

Že jest rozhodně nezbytnou potřebou, aby rolníci svá stáda zdokonalovali, to uznává dnes již každý podnikavý intelligenční rolník. Nyní ale nastává otázka, v jakém směru se tak díti má? Kdo stádo své zdokonaliti chce, ten musí předně počítati s okolnostmi lokálními a tržními, on musí dobře si rozpočítati, co by mu mohlo přinesti lepší cenu. Jatečný dobytek jest dnes velmi hledaným a není ani té nejmenší pochybnosti, že bude i dále velmi výnosným — do jaké míry, to ovšem závisí i od tržní ceny surového krmi, která ku příkladu právě letos jest tak vysoká, že stojí rozhodně proti krmitelům dobytka.

Jsou krajiny, kde se vyplácí nejlépe dobytek dojny a tam zase musí hleděti farmář, aby si opatřil v tom směru ten nejlepší. Jestli prodává mléko do mlásky, nebo jestli má blíže velikých měst na ně pfímý odbyt, musí podle toho ple meno voliti a směr chovu zařiditi.

Při vychalování a odporučování ušlechtilých plemen teba na paměti míti, že jsou jisté poměry a jisté okolnosti, které činí ty nejvychalovanější vlastnosti některého ušlechtilého plemene nežádoucí a pfímou neprospěšnými. Příkladným vinnu v jednom směru je jeho abnormalní a děje se na úkor vlastností jiných. Tak pfiliš ná tučnost jest vždy stránkou malé dojnosti a opak. Proto má farmář těžký ofisek k rozlousknutí, aby při volbě nepochybil a tak si více neuskudil než prospěl.

Obyčejný byzplemený dobytek, je-li dobře chován a ošetřován, má také své přednosti, které mu nelze upřáti a za jistých okolností předčí i to nejvychalovanější plemeno ušlechtilé.

V celku vzato, pro farmáře na západě farmářického jest nejlepší plemeno prostřední, které nedělá "zárazy", ale jde po jistém. Tím nechceme odporučovati snad nějaký brak, ale zároveň nemůžeme odporučiti nějak vyhéckané plemeno, na kterém maso kyne nebo ze kterého mléko teče, jako petrolej z texaských pramenů. Pro takové poměry jest nejlépe něco více všeobecného, co by se vyplařilo tak i tak, ať jest to potom býček nebo jalovicka.

Z dojných plemen za nejlepší platí Jersey a Holštýnské a přece tak mnozí byli jimi oklamáni, že za veliké štěstí považovali, když

se jich zbavili. Na druhé straně se uvádí plemena bezrohá, co nejúschletilější a zde opět jest jalovicka učiněným neštěstím, neb nedojí a nedojí, i kdyby byla namodrá krmena. Již staří Římané říkávali: "media via, optima via," — cesta střední, jest cestou nejlepší — a nejlépe pochodí farmář, jenž se drží této střední cesty, nelze očekávati od jednoho druhu dobytka, aby stejné dobře dojí a stejné dobře tučel, obě v míře nejvyšší, ale lze docíliti dobrou plemenitbu takových výsledků, že se hodí pro všeobecnou potřebu. Jest skutečně nějaké takové plemeno? — Ano. Nuže, sem s nimi!

Plemeno shorthornské jest to nejlepší, jaké si mohou američtí farmáři jenom pfáti. Ono jest tak tučnév jako kterékoliv jiné ušlechtilé plemeno a při tom dojí tak, že s tím může býti každý spokojen. Shorthorn jsou tím pravým dobytím pro západ a kdo chce choviti se chovu ušlechtilého dobytka, ať se drží jich a pochodí nejlépe.

Kdo má dosti dobré plemeno obyčejného dobytka, ten pochodí nejlépe, zakoupí-li si k němu čistou krevnou býka shorthornského a nechá se mýlití žádnými illusioni, ani číselnými doklady o tom nejluchtilějším dobytku, jehož vlastnosti jsou vyvinuty jen v jednom směru a v druhém do pozadí zatlačeny.

Výhody a nevřhody podzimní orby.

Ne vsude platí přísloví, že podzimní orba jest poloviční hnojení. Řekněme to některému farmáři v západním Kansasu a on vám řekne, že při takovém hospodaření by nemusl jít sledovat svou orniči kůl do Nebraska. Zkuste takovou theorii v některém okrese západní Nebraska a uvidíte, že budou mítí lepší pšenici oni farmáři, kteří na podzim neorají. V theorii jest záhada tato správnou a v praxi potud, pokud lokální poměry jsou tomu příznivy.

Podzimní orba půdu obohacuje, otevirájič vzduchu pfístup do země a tím napomáhá rozkladu nerostlých dosud součástek půdy. Proto si zasluží jména poloviční hnojení. Rozumný farmář ji provádí vsude, kde mu to poměry dovolí. Za jistých okolností se jí ale vystřihá.

Orejte v podzimu veškeré půdy ulhávavé v úpadech a nížinách, kde se v zimě snáh zdržuje. Tam orejte hluboko a hodně hrubě brázdy, nebo ještě lépe, pořiďte si podřvák (subsoiler), kterým následujete pluh v otevřeně brázdě. To jest ten nejlepší způsob orby pro naše poměry.

Farmáře-li v krajině, kde se v zimě "čertí žení" a místo sněhu bílá země, pak se chraňte podzimní orby a raději půdu na jaře hlubokými branami po zádech poškrábejte a pochodíte lépe, neb alespoň tím nic nepokazíte. Na půdě silně vysychavých, lehkých, v krajinách s nedostatkem vláhy zimní jest, alespoň zde v Americe, podzimní orba neprospěšnou.

DROBNOSTI.

Dosti soli a dosti vody, to jsou ty nejlepší ochranné prostředky proti pádu dobytka v kornisku.

Zkušeni rolníci tvrdí, že dobytek, jenž se dáva dvakrátě týdně odvar semene Iněného, nepřijádem v kornisku.

Pole, na kterém řádily letos polní štěnice neb kde kobylky nakladly vajíček, má býti v podzim vždy peforáo.

Není dobře nechat zahrádku v podzimu zaplevelnit. Podzimní peforáo i povrchní pohojení jsou nejlepšími prostředky ku dosažení dobré zeleniny v roce pfšístím.

Proti otrávě "poison oakem" jest nejlepší prostředek alkohol, v němž se rozpustí tolik cukru olivnatého, až jest roztok nasycen. Tím se kůže, travou tou spléná, potírá.

Nebude-li cena dobytka stoupáti poměrně tak, jako stoupá cena kukuřice, budou se farmáři dvakrátě rozmýšletí, mají-li kornu odvézt do elevatorů nebo předložiti volám. Záleží na tom, kdo dá za ní více, jestli bursián nebo vl.

Ačkoli někteří theretikové tvrdí, že jest kukuřičná píce nejlepš, seká-li se co možno záhy, dokazují praktické pokusy pravý opak. Pro mladý dobytek jest práce méně lepší, ale ku krmení více obecnému teba dáti přednost píce náležitě dozralé.

Od prvého do osmého pronice tohodoro se bude obdávati v Chicagu mezinárodní výstava ušlechtilého dobytka, která slibuje býti tou nejlepší, jaká kdy na světě potádána byla. Zeleznice snížíly k té pfležitosti jízdné na polovinu a mají tedy farmáři dobrou pfležitost na výstavu tu se podívatí.

— Naše hospodářská "Besídka" jest otevřena všem našim čtenářům. Zde se mohou scházeti na souseckém poradě a rozhovoru o pfedmětech, polního hospodářství se týkajících. Zveme všechny, jakož i milé hospodynky a jich dcerušky, které si mohou "pokřápnouti" něco z kuchyně nebo z jiného odboru svého povolání.

Zástava močí býva velmi obyčejnou chorobou koní v době, kdy přestala práce, nastal novy oves nebo silné mrazy, při nichž se pás pfiliš dlouho v hospodě zahřívá musí. Terpinin a odvar jalovce s petrželovým semenem jsou siice domácí a neučené prostředky, ale účinkují nejlépe.

Kráva, která se pfiliš často běhá a nechce zůstatí březí, má se co nejříve ze stáda odstraniti, beze všeho dalšího dotazování se zverolekářů nebo novín, poněvadž úkaz tento jest postačitelím důkazem, že trpí býkovnicí, neobyčejnějším to tvarem tuberkulouy u hovězího dobytka.

Z PŘÁTELSKÝCH KRUHŮ.

BUTLER OKRES, Neb.—Ct. red. "Pok. Záp." Máme po okresním nominacích a tentokrátě pro nás Čechy v Butler okrese až ku podivu pfiznivých. Kdo jen podnikud jest seznámen s našim okremem a politikou, nebo zajisté pfekvapily nominace — jak na republikánském, tak i na demokratickém listku — našich krajanů. Rozvaž to, milý čtenáři, a slabik tuco jména: Ptáček, Bouše a Hruška. Co tomu říkáš? Jak u idš, jedenačtyři má české jméno jako poleno a tyto, pro úřad jdoucí krajan máme my, Čechoslováci, v moci v den volební. Nic nás to nebude státi, pouze jen udelíme křížku u jmeně Tondy, Matěje a Pepky a jsou a budou tam tak jistě jako sv. tři králové. Bohužel, že naši krajané v Butler okrese neřádí se mnohy heslem: "Svůj k svěmu"! Což však to spomněte mnohým krajanům, když postaví si hlavu a volí proti svým národovcům? Jediné vyhádějí si vlastní peníze z kapes, neboť mnoho jest těch, kteří, nejsouce moci jazyka anglického, musí tím tu-moňka a tomu musí vždy dobře zaplátni. Máme-li však v úřadech krajan, tu se na ně můžeme obrátiti v naši mateřštině a tu je hned vše jako na drátkách v náš vlastní prospěch. Zejména ve východní části Butler okresu jest mnoho krajanů, kteří nejsou vůbec moci jazyka anglického a cesta do okresního sídla velmi daleká. A tu vše, co potřebujeme, jest napsat jen dopis ve své mateřštině a udati, co žádáme písemně a obratem pošty jest nám vyhověno. To pak, přátelé, jest a má býti u nás oceněno. Jiný národ pracuje ve svých prospěch, pro své krajany se zápalím, neohlížeje se na politickou stranu tou či onoho kandidáta a hájí houževnatě reprezentaci svého národa. A proto tážeme se. "Proč bychom nemohli i my býti reprezentováni tam, kde jsme již dávno býti mohli, věduce dobře, že hlasy naše jsou rozhodující. Ve staré vlasti, kdež, jak každý ví, tvořili Češové a tvořili ohromnou většinu, byli vždy strčení do pozadí. Zde však něco podobného může se státi pouze naší vinou a tomu nesmíme nikdy pfipustiti. Naši krajané tam za dalším okemem, pracující ruku v ruce obchodníci, řemeslníci, dělníci i rolníci, dobývají vítězství za vítězstvím, než stávajíce při tom, žeho až dosud docílili — a tak i my musíme činiti zde, v této nové vlasti naší. Jen svorně v pfed a uvidíte, že v pfších volbách budou čeští kandidáti duse hledaní. Strany politické musí pfijíti za námi, ne my za nimi, neboť kterákoliv strana, která chce mít kandidáti své zvolene, musí míti a získati české hlasy. Než zbytečno jest toto říci vykládati, neb jedenačtyři do dobře ví. Jen zanechte, krajané, všech osobních zástí a politických stran ve volbách okresních a jásat budete nad výsledkem, jakého do cílíte. Ptáček tam viet, Bouše tam sebou bouchne a Hruška tam spadne a my — my budeme nad svornou práci naši míti radost a krajané naši v jiných okresích budou potěšeni. Tyto tři naše české kandidáti s krajanly seznámovati, bylo by věru zbytečno, neb každý našinec dobře je zná. Anton Ptáček, jenž v Butler okrese všichni Češi znají, má v Bruno, Neb., smíšený obchod. A za ve Toník náš okresní poklad spravoval dobře a svdomitě, to též každý ví, neboť dovedl i svůj, práci rukou svých dobytý poklad dobře spravovat. A mti okresním pokladníkem muže charakteru Ptáčkovy, bylo by a muselo by býti naš chlubou. Pan Ptáček jest republikánem a dostalo se mu nominace, aniž by se byl o ni ucházel a pfátelům jeho vzalo to celý týden, než jej pfmili k podřezení ještě. Nyní, krajané, zbývá učiniti ještě ten X a Ptáček musí, i kdyby sebe

více nechtěl, do té cíelně klece vieté. Jednu věc však musím připomenouti našim pánám, ženám a babičkám: máte-li některý zlost na Ptáčka, že vám nedal dost švestek, petuliček neb krupice, navedte svého milence, manželku a dědečka, ať pro něj blasují. Tím se mu pomáste, neboť se ho zbavíte, což by mu ostatně patřilo a pisatel těchto řádků by mu pfál, aby alespoň na čtyři roky odeslal jej české ženy za pomoci silnějších polovíc do okresního domu. Nyní si vezmeme na páskál toho Matěje. Jest siice poněkud obtížno psát republikánovi o demokratu, ale co jest to pláno? Jest to Čech, národovec, charakter a poctivec, jedním slovem jest to Bouše a tu politické pfesvědčení musí jiti stranou. Pan Bouše má obchod odvědnický v David City a dostalo se mu nominace za listovního na demokratickém listku. A že by Mike dovedl vše správně a řádně napsat a zanést do knih, to jest tak jisté, jako že umí na kabát stříhnouti jen to fíko. Pan Bouše jest dobře znám mezi Čechy a že vážen jest v David City, dokazuje to, že ač málo Čechů tam jest a p. Bouše právě bydlí mezi samými republikány, pfec jako demokrat zvolen byl za radního ve své wardě. Patro z toho, že si ho i republikáné - jinonárodovci váží. Jen jedno pfání mam: abych mu mohl, ač bude úřad nastupovat, dát řádný "buchi" do zad, aby tam čerstvěji padl. Jsem pfesvědčen, Matějčku, že se tam s republikány dobře srovnáte. Konečně si vezmeme do parády Pepky z Linwood, jenž nominován byl za školozorce na listku republikánském. Pan Hruška znám jest mezi krajanly jako učitel první třídy a na listku hiasovcivm zajisté je každý krajan najde, neboť jest plných šest stop a dva palce vysoký a při takové výšce už se nechá ten X udelat; jen je třeba hodně nasliniti tužku, aby se ten křížek u jeho jména neztratil. Počekje, Pepku, tentokrátě si smlnu a udelám křížek, že ho budeš až z Linwood vidět. Také i všechny ostatní od nynějška navádím, aby se ti za mne pomstili a hodně křížků ti nadělali, tak abys měl co nést. To nejde jen člověku se vysmívati, že je malý, když nevyroste. Par Hruška sem pfijel z lowy as pfed čtyřmi roky a nyní jest prvim učitelem na linwoodské škole, a jsem úplně pfesvědčen, že by i v úřadu školozorce dělal národnosti naší čest. — Mou hý krajan bude snad se domýšleti, že jsem naveden k dopisu tomuto. Nikoliv, přátelé! Dopisem tímto konám pouze svatou povinnost vůči svým krajanům a totéž činiti by měl každý Čech, ať již demokrat, populist a neb republikán a již od nynějška pracovat horlivě mezi přáteli a známými pro Ptáčka, Bouše a Hruška. Dopis svůj konám pak pfáním, aby každý upfímný Slovák volil tyto tři muže pro čest našeho národa.

S úctou F. J. Vaníček.

KINGFISHER, Okl., 27. zář. 1901.— Ct. red. Pok. Záp. Musím vám též sděliti, jakou jsme zde měli letos úrodu. Pšenice sypala od 20 do 20 bušlů po akru a oves od 20 do 25 bušlů. Pšenice prodává se zde za 55c. Srdečný pozdrav na všechny čtenáře vašeho listu. Váš

Martin Mertl. HOISINGTON, Kas., 29. zář. 1901.— Ct. red. Pok. Záp. Musím sděliti čtenářstvu Pokroku Západu něco o našem počasí a o našem výtěžku. Počasí jsme měli s jara pohodlné až do 10. května. Potom nastalo počasí suché; přede žněmi pfíšly větry a ty se střídaly až do 18. srpna. Na to pfíšly zase větry a potrvaly až do 29. srpna, načež jsme dostaly dva deště. Po prvním dešti počali jsme ihadě sítí obilí. Druhý dešť byl pořádný, tak že namoklo na 8 palců a obilí pěkně roste. Pšenice nám sypala průměrně po akru 18 bušlů a platí se za ní nyní 52 až 54 ct. za bušl. Žito vyneslo 37 bušlů po akru a platí se 45c. za bušl. Jčern vynesl 27 bušlů a platí se za bušl 47c. Brambor jest málo a ty jsou ještě malé a prodává se bušl za \$1.00. Korná sorghum a kafírka se nám neuvdaly, neboť zde bylo polních štěnic tolik, že pozdní úrodu zničily a proto tu nemáme mnoho hrubého krmi. Ale za to budeme mít dostatek pastvy na zimní obilí. Nyní máme již zaseto a tak jest více času ohlednouti se po něčem jiném. Pozemky jí dou naboru v ceně, neb sem pfijždí farmáři od východu a každý z nich koupí kolik čtvrtí. Pozemky se tu prodávají za \$2,000—160 akru a sice pozemků dobrých. Od nás pak jednou na západ a tam platí za dobré pozemky od \$500 do \$1,000 za akro. Ještě jest to dobrá pfležitost pro ty, kdo by si chtěli zakoupiti dobrý pozemek. S úctou všem čtenářům.

J. V. Susank. * V Kansas City zemřel v pátek večer Kirkland B. Armour, majitel nakládařen. Zanechal manželku a tři dítka.

O vývozu našeho dobytka a masa.

V nedávno vydané zprávě naše ho zemědělského odboru nalézáme potěšitelné faktum, že v posledním roce, končícím 30. června 1901, náš vývoz živého dobytka do ciziny byl ten největší, jaký jsme kdy měli.

V celku vyvezeno do všech zemí 459,238 kusů v ceně \$37,566,980. Největší část tohoto dobytka a sice 376,580 kusů, čili 82 procenta celého vývozu, odkoupila Anglie. Ostrovy západooindické a Bermuda koupily 65,120 kusů a zbytek byl rozposlán do jiných částí severní a jižní Ameriky.

Zvětšený vývoz ten byl pfivoděn tím, že Anglie veškerou svou spotřebu živého dobytka pro své osady kryla od nás, a kdežto dříve kupovala část živého dobytka od Argentiny, když tam však vypukla nakažlivá nemoc mezi dobytkem, tu byla nucena obchod svůj s Argentinou zastaviti.

Argentina až do té doby byla největším konkurentem naším a dle pfedání její zprávy vyvezeno odtud do Anglie 91,263 kusů v r. 1894, nežli byl vydán zákaz o pfivozu argentinského dobytka anglickou vládou.

Kanada v posledním roce vyvezla 169,079 kusů, což znamená také veliký pfírástek proti pfedešlým rokům.

Zároven s vývozem živého dobytka vstupoval velice i vývoz masa a sice byl největším od založení našeho obchodu s cizinou. Úhrnný vývoz našeho čerstvého, nakládaného a uzeneho masa obnášel 461,295,771 liber v ceně \$40,376,758, kdežto v pfedešlém roce vyvezli jsme pouze 434,258,032 liber v ceně \$37,774,173.

Vývoz hovězího masa s Kanadou obnášel v té samé době 9,710,458 liber v ceně \$813,443 a vyvezeno odtud 3,728,997 liber nakládané ho masa v ceně \$419,959. Z těchto čistic lze seznáti, že Kanada ve vývozu hovězího masa jest jenom pranepratrným konkurentem Spoj. Států.

Argentina však, nemohouc vyvězti svůj živý hovězí dobytek, vrhla se na nakládání masa a v posledním roce prodala ho do Anglie a do Francie 54,230,933 liber a konkurence Argentiny ve vývozu hovězího masa jest nám dosti nebezpečnou.

Chamberlainův lék proti kašli zachránil chlapeč jeho život.

"Věřím, že zachránil jsem svého chlapiči život v této zimě Chamberlain's Cough Remedy," praví A. M. Hope, Rio Creek, Wis. "Záškrt dusil jej tak, že nemohl mluvit. Dával jsem mu ho hodně, až vrhl a v krátkém čase byl zdravý." Na prodej v všech lékárnách.

DENNÉ
a více stálého výtěžku
všechny jednatelství našich
rám, jednotlivě, kraj, ná-
boženských, vlasteneckých
a podobně.
O. & S. BERMAN,
P. S. St. Paul, Minn.

IDEAL FEED MILLS
THE STOVER MFG. CO., 597 River St. Freeport, Ill.

Zhotoveny pro vás...
Jest tento rodní mezi prvými a umělnými — vám jest říci abo o podobnějích. Máte-li návod o jich velikosti, barvě atd. A ony neboli. Jsou úplné nezměnitelné.
Naše zuby zhotoveny jsou die nejlepší a ideální a pokrýdých oble- v. Vykonávají všechny výkony pravých zubů a nemohou býti obdivny.

BAILEY, zubní lékař.
312 Paxton Bld. 16. a Farmar. Dámská ošlaha. Telefon 1088.

Omažské školy obchodní
uznávány jsou právem za nejlepší ve státu a saopatřily škám svým více mlst, než které- koliv podobně školy jiné!

Celé řadě ml. krajanů a krajanek dostalo se pfivrednictvím jejich dobrého postavení.
Kdo by si přál dítky své do škol těch poslati a tak

dobrou budoucnost jim zabezpečiti, necht dopřet nám a my
za cenu sníženou
dořídíme školní mu odpovídáme.
Adresujte dotazy na:
Pokrok Západu,
Omaha, Nebr.

Po celý rok.
V každém období roku pfiházejí se nepořádky žaludku.

Dyspepsia a nezáživnost,
které vyléčíte tím nejlepšíým lékem

DR. AUGUST KOENIG'S
Hamburger Tropfen.

Výše uvedeně nemocí jsou jistě používáni tohoto velkého...
léčivého prostředku vyléčení.

Vyléčení zádachy zdarma.
Asthmalene přináší okamžitou úlevu a trvalé vyléčení ve všech případech.

Posle se úplně zdarma po obdržení listku. Pšte jméno a adresu zřetelně.

CHAINED FOR TEN YEARS

EVERY BRINGS RELIEF.

Podobněko léku, jakým jest asthmale, není. Pfineče okamžitou úlevu i v nejhorších případech. Udávati i tobdy, když jiné léky minulý se dčinkem. Rev. C. T. WELLS a Villa, Ridge, Ill., praví: "Zasloum mne láhev léku Asthmale na zkonku mř polědnu obdržel. Stěh moha Vám jen odhazovat na to, jak vřejně se cítím po užívání léku toho. Byl jsem otroučen kromě toho nedává usnutí po dlouhých deset let. Znal jsem už nad tím, že sotva kdy zdraví nabudu. Četl jsem na štěstí Vaš oznamku zkrasného léku proti bronchitě a třeptalé té nemocí, zádachy, a sprvu jsem se domníval, že vřezně svůj pfuchalivaje. Ale přece jsem si objednal jednu láhev na zkonku a byl jsem překvapen léčivostí léku toho. Zasléte mně ještě jednu obtyčenou láhev."

Rev. Dr. Morris Wechsler, rabín Cong Bnal, Israel, v New Yorku, se dne 8. ledna 1901 píše:
Dr. TAFT BROS., MEDICINE CO.,
Převážně Vše Asthmalene jest vřejnějším lékem proti zádach, který léčí všechny nemasé a nemos spojené s asthmu. Účinek léku toho jest pfekvapující. Když jsem lék Váš podrobil úkladnému analyzi, shledal jsem, že neobahuje ani opium ani morfin ani chloroform ani jiné podobné látky.
Váš upfímný Rev. Dr. MORRIS WECHSLER
AVON SPRINGS, N. Y., 1. února 1901.

Na zkonku láhev posleme vám zadarmo, zasléte-li nám postovní listek.

POŠLETE TŘI VLASY K MIKROSKOPICKÉMU PROZKOUMÁNÍ.

Vezměte tři vypadlé vlasy při ranním česání a zasléte je prof. J. H. Austinovi, vyléčenému specialistovi kožních nemocí, kteří jsou v pověsti národni, kterýž zaslé vám úplné zdarma diagnosu vašeho pfípádu po důkladném prozkoumání vašich zvlášť tří seostrojených mikrozkopem. Jest to úplné zdarma a mimo to zaslé vám ještě zvlášť pro vás pfipravený lék, v krabice, úplné zdarma. Když zhrví vás lupť, jež jsou pfedchodem holohlavosti a když naroste vám nový vlas, prof. Austin žádá vás, byste o tom pfátelům řekli. Neopoztejte peníze. Játe-li čestnět neb úplné holohlaví, pšte a najděte si vyléčení. Pošlete z. na postovní. Pšte dle na: PROF. J. H. AUSTIN, McVickers Theater Building, CHICAGO, ILL.

Máme sto zakazníků, kteří praví nám, že naše...

Illinois Uhlí

krasné hoř. zanechává níž popel, žádné škvrny a při tom hořl dílnou.

Jest vřejnějším pro kamna kuchyňská a sporáky. Cena méně by vás pfoblasti ku zkošení.

UNION FUEL CO.
Čtrdona 1616 Farmar. Tel. 268. Sklad na 20. a U. P. trati. Tel. 319.

W. G. SLOANE & CO.
obchodníci
nábytkem, nádobím, roulety
v Stale 503, 507, 411 sev. 35. ulice, South Omaha.
Zboží se prodává die pfobstí buč sa hotoví neb na spíšky

C. H. Brewer & Co.
pohorbníci a pfátelové koní
420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb.
Telefon 6260-610.

Dr. Fenner's GOLDEN RELIEF
Staré rány, vředy, revmatism, neú rágie pravá pfímoc ve všech zápaloch.
holení krku, hlavy 5 minutů hbit (1 minutu) zastaví vředy, hbitky, zřd.
Nastavení pfátek barečky, čubky
1 1/2 až 30 minutách. U obchodník a tóca. krabice, poštu 50c. Freedonia, N. Y.

Pokrok Západu,
pouze \$1.00 ročně.